

# 王菲复出献唱《孔子》主题曲

## 1月6日首发

□唐爱明

王菲复出已在计划内,但天后把复出的步伐分成三步走,第一步不是春晚,更不是巡演,是电影。将在1月22日上映的《孔子》的主题曲,确认是其首部“出山之作”。记者3日也获悉了歌词内容,她唱的是古诗《幽兰操》。1月6日,这首歌曲将首发。



王菲

### 修改数月已录制完成

2009年,张靓颖为《画皮》献唱《画心》,陈楚生为《风声》演唱《且听风吟》,李宇春为《十月围城》开唱……电影主题曲频频成为流行金曲。将要复出的王菲,也赶上了这一趟,为《孔子》献唱主题曲。

关于《孔子》的主题曲,之前网上曾传出罗大佑、李宗盛、张学友等多个版本。至于到底由谁来演唱,片方一直严格保密,直到3日,片方才公布是王菲。

隐退江湖已5年的王菲,去年过完40岁生日后,复出的呼声再次高涨。她究竟以何种方式复出,从去年

10月起,就有各种传闻,包括央视春晚、全国巡演等。但最终,王菲选择以演唱史诗电影《孔子》主题曲的方式复出,还是让人出乎意料。记者了解到,其实这是“早有预谋”的。早在去年4月《孔子》开机之时,剧组就已和王菲接触,为了达到音乐与电影的完美结合,双方就主题曲的乐风、歌词进行深入的研究,经过长达数月的反复修改,最终于2009年12月31日录制完成。据片方于小姐3日透露,之所以最终选择由王菲来唱,是因为只有天后空灵幽远的声音,才能够对得起《孔子》。

### 64字歌词对话“孔子”

《孔子》主题曲名为《幽兰操》,其歌词也在3日曝光。相传古诗《幽兰操》(又称《猗兰操》)是精通琴艺的孔圣人自感生不逢时的绝世作品。唐代著名诗人韩愈曾以同名作品唱和孔子。而影片主题曲的歌词正是改编自韩愈的这首诗作。

《孔子》主题曲《幽兰操》只有短短的64个字。深谷幽兰,清芳自足,甘于淡泊,象征着一个人不管是做学问还是要成就事业,都要能够承受寂寞并忍受别人的不理解,用达观、平和的心境去面对风雨人生。记者得知,电影《孔子》的配乐是赵季平,但

这首主题曲并不是由他作曲。

作为王菲的重返江湖之作,《幽兰操》汲取了史诗与英雄传说的独特气质,它带着兰花冷艳的美艳,又诉说着人生的变幻和永恒。片方工作人员介绍说,王菲用其特有的变幻迤逦的唱腔,把一个人的故事和一个时代都融进那飘忽而真切的女声中,实现了与电影的完美结合。据悉,导演胡玫听后用了10个字来形容该歌曲——“沟通了人间与天空的美”。

这首《幽兰操》将于1月6日举行全球首发,并在1月7日9时在《孔子》官网上公布。

#### 附:《幽兰操》

兰之猗猗,扬扬其香。众香拱之,幽幽其芳。不采而佩,于兰何伤?以日以年,我行四方。文王梦熊,渭水泱泱。采而佩之,奕奕清芳。雪霜茂茂,蕾蕾于冬,君子之守,子孙之昌。

### 图说文娱



梅艳芳已病逝6年,但身后留下的纷扰至今未了。梅艳芳的母亲和哥哥日前公开爆料,称梅艳芳生前拿钱开公司拍电影,让刘德华(上图)当主角,还称华仔明明有妻子朱丽倩,却一直去找梅艳芳,让梅艳芳不知为他哭了多少回。让梅家母子更气的是梅艳芳过世后,华仔竟不闻不问。而对于梅家母子的爆料,华仔不愿回应。(小新)



近日有消息称,闫妮(上图)请缨出演张艺谋的《金陵十三钗》,并且为此辞演电影版《武林外传》。3日,闫妮身边的工作人员告诉记者,闫妮加盟《金陵十三钗》的消息纯属误传,而对于是否辞演电影版《武林外传》,闫妮的确表示“不想重复自己再演老板娘”,但这并不代表辞演,她也可能出演其他角色。(琳琳)



台湾歌手萧亚轩(上图)的母亲于元旦病逝,萧亚轩情绪激动,一直不能接受母亲离世的噩耗,哭了44小时仍未能入睡,要依靠镇静剂才能休息片刻。据悉,萧亚轩跟弟弟将继承母亲的遗产近亿元新台币。(腾讯)



好莱坞女星珍妮佛·安妮斯顿(上图)将担任本届金球奖颁奖人。由于他的前夫布拉德·皮特也是入围者,冤家公开碰头的场面将继续去年奥斯卡金像奖后再度出现。据说珍妮佛·安妮斯顿盼望1月17日的金球奖颁奖典礼赶快来临,因为她很想看看台下的布拉德·皮特与安吉丽娜·朱莉坐立难安的尴尬模样。(中新)

# 好莱坞新年“桃花”满天飞

□杨成

据美国媒体报道,2010年伊始,西洋“桃花”就疯狂乱飞,美国歌手吹牛老爹宣布结婚后2小时闪电悔婚;影星凯特·哈德森吃“回头草”再黏上欧文·威尔逊。近期卷入桃色丑闻的美国高尔夫球手伍兹的故事,也将被改编成电视电影。

### “老爹”结婚两小时悔婚

美国《纽约每日新闻报》2日报道,吹牛老爹元旦3点半在网上宣布:“我刚刚结婚了。”不过2个小时后就悔婚,说:“我没有结婚,请不要再问了。”

网友挤爆他的“特区”,吹牛老爹干脆关机,跑去 St.Barts 小岛与奥普拉·碧昂斯夫妇、丹泽

尔·华盛顿等一群“黑星星”欢度新年。

报道指出,吹牛老爹和曾当模特的金柏莉·波特多年来同居不婚,数度分分合合,金柏莉替吹牛老爹生了3个孩子。据传因怕结婚又离婚会赔一大笔赡养费,吹牛老爹不愿结婚。



吹牛老爹(右)与女友金柏莉·波特。

### “甜心”被甩后吃“回头草”



凯特·哈德森(左)重回欧文怀抱。

2010年的“回头草”特别茂盛,美国杂志报道,去年底被洋基棒球球星 A-Rod 狠甩的“美国甜心”凯特·哈德森,惊传与被她狠甩的前男友欧文·威尔逊复合。

凯特·哈德森和欧文·威尔逊合演《电灯泡》时假戏真作,但去年4月凯特迷恋上健硕的 A-Rod,一脚踢开欧文。如今凯特找欧文诉苦,爱闹自杀的欧文非但不记恨,还揽凯特入怀说:“还是我对你最好。”



小库珀·古丁将饰演伍兹。

### “影后”也想破镜重圆

新年前闹分手的杰克·吉伦哈尔和奥斯卡影后瑞茜·威瑟斯彭,也想“破镜重圆”。杰克跨年送了瑞茜全套价值7.5万美元的法国古董餐具,还狂发电子邮件给瑞茜,诉说他对他爸妈离婚伤感的心情,召唤瑞茜:“再爱我一次。”

### “老虎”丑闻被搬上电视

另外,近期卷入桃色丑闻的美国高尔夫球手“老虎”伍兹,其故事被一家电视台看中改编成电视电影,并有意找《甜心先生》中的黑人男星、奥斯卡最佳男配角小库珀·古丁饰演伍兹一角。